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DIiKKAT
Bu dokiiman deney sonunda teslim edilecektir.
Deney kurallan eksiksiz bicimde uygulanmalidir.Deneye katkis1 olmayan, ciddiyeti ve isleyisi bozan 6grencilerin
durumlari olumsuz etki olarak basari notlarina yansitilir.

Grup Grup Elemanlar
# Ad Soyad Numara imza Not
1
2
3
4
5
Bu alanda
isaretleme » Osiloskop Kullanimi! Deney Seti Kullanimi! Sinyal Jeneratérii Kullanimi!
yapmayiniz.

A. Gruplar, biten her ara adim sonras1 Deney Gorevlisi'ni cagirarak
islemi gosterecek ve adimlarini onaylatacaktir.

B. Deney Sorumlusu deneyin genel yetkilisi olup tiim deney notlar1
Deney Sorumlusu tarafindan verilecektir. Her uygulama sonrasi
gruplar Deney Sorumlusunu c¢agiracaktirlar. Deney Sorumlusunu
¢agrilmasi icin onaylarin eksiksiz olmasi gerekmektedir.

C. Tablo 1, Tablo 2 ve Tablo 3’iin eksiksiz doldurulmasi uygulama 2-
3 ve 4’e gecis icin gereklidir. Bu adim geregi gibi yerine getirilip onay
alinmadan diger agsamalara gecilmez. Onay Deney Gorevlisi tarafindan
verilecektir. Deney sirasinda OpAmp olarak “UA741 Operational
Amplifier” kullanilacaktir. Farkli malzeme kullanmayiniz.

D. Buform deney sonunda Deney Sorumlusuna teslim edilecektir.

E. Deney sirasinda kesinlikle ariza tespit yapilmayacaktir. Arizali
oldugu iddia edilen malzemenin arizali oldugunu gostermek,
ispatlamak égrencinin sorumlulugundadir.

1) Malzeme Kontrol Asamasi

Bu uygulama adimi yapilacak olan her adim i¢in malzeme
kontroliiniin yapildig1 asamadir.

Sekil 1'deki devrede kullanilacak devre elemanlarinin gerekli
degerleri dlgiilerek Tablo 1'deki Olgiilen Deger kismina yazilacaktir. V.
Op-Amp’in +12 V beslemelerini V. Op-Ampin -12 V beslemelerini temsil
eder. R ise devredeki direncleri temsil eder. $ekil 1’de sadece Rs direci
ayarhl diren¢ oldugu icin, Rs direncinin minimum ve maksimum
degerleri tabloya yazilacaktir. Ayrica deney seti iizerindeki besleme
gerilimlerini (+12 V ve -12 V) 6l¢erek Tablo 1’de ilgili stituna yaziniz.

Tablo 1
V. V. Ri | Re R;
Olgiilen Deger wevres [ i
Onay
Onay kismi deney gorevlisi tarafindan doldurulacaktir. Bu bélimii
doldurmayiniz. Sadece “Olgiilen Deger” satirindaki bilgileri
doldurunuz.

Uygulama 2 de kullanacaginiz malzemelerin kodlarin1 Tablo 2’ye
yaziniz.

Tablo 2

Zener Zener

Op-Amp Diyot 1 Diyot 1

Olgiilen Deger

Tablo 3

Vipp | f(hz) | Rs=0k | R3=50k | R’s=100k

(V) X X X

Sinyal Osil i

Vo (V) X X

Multimetre

Vo (V)

Osilosl

Onay

Onay

Tablo 3’ doldurabilmek i¢in Sekil 1’deki devreyi kurunuz.
Girise tepeden tepeye genligi V1p,=15V ve f=100 Hz iiggen bigimli bir
isareti sinyal osilatoriinden olusturunuz ve osliloskopta goriintiileyiniz.
Hem sinyal osilastoriinden hem de osliloskoptan gorerek belirlediginiz
degeleri Tablo 3’e kaydediniz.

2)  Gerilim Karsilastirici1 Devre Deneyi

Sekil 1'deki gerilim karsilastirict devresini kurunuz. Girise (Vi)
f=100 Hz'lik tiggen bicimli bir isaret uygulayiniz. V1 geriliminin tepeden
tepeye degerini Vi,p=15 V’a getiriniz. Op-Amp’'m 3 nolu ucuna bagh
bulunan ayarh direnci R’s=1k, 30k, 50k, 80k ve 100k degerlerine
ayarlayarak V,, Via ve Vo isaretlerinin zamana gore degisimlerini
osiloskopla inceleyiniz ve farkl renkte kalem kullanarak sekilleri ilgili
eksenlere ¢iziniz. Her grafikte ii¢ farkli ¢cizim olmalidir.

+12V

+12V

| J

O 12V

Sekil 1
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V1 ve Vou=Vo isaretlerinin degisimi:

— Devrenin ileri konum degistirmesi Ra=.......... k
e S Vin= s \ U ererreae \%
N . Devrenin geri konum degistirmesi Rs4=.......... k
o Vin=rvvenens \' Vour=evevnene. \
8= e, )
= 0.000 0.01 0.002 0.003 0.04 0.05 0.006 0.007 0.008 0.009 0.010
| | : | . | | , | . Tablo 4
T T Ty Ra(verilen) 1k 30k 50k 70k 100k
: | : : : ; | : ; : Raorgiten)  J oo i v e
e Vour | e e e e
Tttt e Ri(verilen) 100k 70k 50k 30k 1k
Vi ve Vou'=Vy’ isaretlerinin degisimi: Ra@igiten) I o i v e
T T T T AT TR T Vourt e e v v
S R S S R R 5) Schmitt Tetikleme Devresi Deneyi
1 7:7 ) ‘ o Co : o : 77777 : o B 7: Sekil 3’teki Schmitt tetikleme devresinde R, = 4.7k ve R, = 22k
] L olmasi durumunda neler degisir, yorumlayiniz.
e | e

Yorum:

4)  Schmitt Tetikleme Devresi Deneyi

Sekil 3'teki Schmitt tetikleme devresinin kurunuz. Opamp’in 2
nolu ucuna bagh ayarh direnci tablodaki degerlerine gore ayarlayarak
cikis gerilimini kaydediniz. Devrenin ileri ve geri konum
degistirmelerini bulunuz.

R1 RP
+2V 22k 220k
O
- +12V
) o}
R2
47k
u1
6
R4 ——QO Vo
100k
741
R3
M. 7k | o
A2V
O
A2V

Sekil 3




